

Открытый конкурс  
среди обучающихся образовательных организаций города Челябинска  
«Россия - страна мечты!»

Номинация  
Россия – страна мечты. Мы славим Россию и гордимся ею.

Ширшиков Ян Алексеевич

МБОУ «ООШ №110 г. Челябинска»

3 «а» класс  
10 лет

Учитель Тайвокайнен Татьяна Николаевна

Челябинск  
2022 год

Меня зовут Ян. Я живу на улице Варненской в Челябинске, в районе, который исторически считается «маленькой страной врачей» в нашем миллионном городе. Каждый будний и воскресный день и гуляю по улицам своего Центрального района, хожу по ним в школу, в спортивную школу по единоборствам «Карате» и на занятия Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения Юнармия. И меня всегда интересовала мысль, в честь кого названы эти улицы моего прекрасного города. И я решил узнать это. И каково же было мое удивление что часть этих улиц названы в честь людей, которым мы доверяем самое дорогое - здоровье и жизнь.

Два раза в день я иду в школу по улице, которая названа в честь Петра Михайловича Тарасова, врача, ученого, кандидата медицинских наук, заслуженного врача РСФСР, участника Гражданской войны.

В 1918 году в 17 лет он вступил в ряды Красной Армии, служил в штабе Фрунзе. После окончил медицинский факультет Саратовского государственного университета. В 1933 году приказом Наркомздрава был направлен заведующим хирургическим отделением Челябинской городской клинической больницы (ГКБ) № 1.

По его инициативе в 1934 году в Челябинске была организована областная станция переливания крови. В годы Великой Отечественной войны возглавлял эвакогоспиталь № 1722, (сейчас это здание главного корпуса Челябинского государственного института культуры) где проходили лечение фронтовики с огнестрельными ранениями конечностей, грудной и брюшной полостей. В условиях нехватки ваты для перевязок раненых, предложил и успешно осуществил замену ваты простерилизованным мхом, который заготавливали в Катайском районе на озере Червяное. Из семи тысяч тяжело раненных, лечившихся у Тарасова, более пяти тысяч вернулись в действующую армию.



После войны он много сделал для становления городской хирургической службы и подготовки хирургов. С 1959 год по 1966 год был ректором Челябинского государственного медицинского института. При нем был построен учебный корпус, который я вижу каждый день из окон своего дома, здание студенческого общежития, межкафедральная научная лаборатория. Награжден орденами Ленина, Красной Звезды, «Знак Почета», почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР. Имя П. М. Тарасова занесено в Книгу почета г. Челябинска, присвоено кафедре общей хирургии ЧГМА и одной из улиц в Советском районе Челябинска, по которой я хожу постоянно. Для меня Петр Михайлович стал настоящим героем, патриотом моей страны и профессионалом своего дела.

На занятия в военно-патриотическое общественное движение «Юнармия» я прохожу мимо сквера, получившего свое имя в честь лекаря Степана Семеновича Андреевского.

В 1786 году наш город Челябинск охватила страшная беда. Беду эту назвали «поветрием», уносившим жизни и людей и крупного рогатого скота.

Медицинская коллегия Сената направила на Южный Урал экспедицию во главе с лекарем С. С. Андреевским и двумя помощниками-подлекарями, фельдшерами как бы сказали про них сейчас, для изучения природы заболевания в уездном городке на далеком Урале. Сколько человеческих судеб и трагедий, горя и беды прошло перед глазами этих приехавших в глушь столичных людей, можно только предположить. Еще сложнее будет представить, как молодой врач, а ему не было еще тридцати лет, на второй год пребывания в Челябинске решится на рискованный шаг. Чтобы доказать, что болезнь заразная, в присутствии городничего, судьи и своих помощников Степан Андреевский привил себе выделения из язвы больного человека. Что с молодым врачом будет дальше – никто не знал, сам он тоже. Это был первый в мире случай, когда врач с риском для жизни пошел на смертельно опасный эксперимент. Все, что происходило с ним дальше, врач тщательно вносил в свою историю болезни. Когда наступили, как Андреевский писал впоследствии, «расстройство и помешательство мыслей, соединенные с великим страданием», он преодолевая все это продолжал вести записи своей «истории болезни». 19 октября 1818 года не стало медика Степана Андреевского.

Челябинский эксперимент подтвердил – обнаруженная на Урале болезнь – инфекционная. Это был подвиг, подвиг, прославивший и уральскую землю. Болезнь Андреевский назвал сибирской язвой. Так в медицине появилось понятие – «сибирская язва», про которую слышал сейчас, наверное, каждый человек.

И не случайно, летом 2021 года в этом сквере установили бронзовый монумент, который изготовили кстати мастера каслинского литья, нашего исконно южно-уральского промысла.

Это памятник врачам, которые борются с ковидом, и продолжают бороться до сих пор с этим страшным заболеванием.



Он представляет собой фигуру врача в медицинском халате, который разрывает кольцо, символизирующее коронавирус. Это памятник не только врачам стационаров, в поликлиниках, на скорой. Это памятник и водителям скорой помощи, диспетчерам, медицинским сестрам, которые как и Семен Андреевский совершили подвиг.

И я считаю, что в этом монументе есть и частичка благодарности труда моего любимого папы - Алексея Анатольевича Ширшикова. Папа тоже работал и спасал людей в «красной зоне» Областной клинической специализированной психоневрологической больницы № 1. И для меня лично он тоже Герой! Герой, который также каждый день спасает жизни пациентам, работая в непростых ситуациях, проявляя выдержку и профессионализм на своем скромном посту старшего медбрата.



Выходя каждый день из дома в школу, на секцию или в Юнармию я встречаю на улице, проходящих мимо корпусов Южно-Уральского государственного медицинского университета, студентов-медиков. И думаю что и среди этих людей в белых халатах есть и найдутся настоящие герои нашей великой страны, которые несмотря ни на что будут верны своему долгу и также будут спасать жизни челябинцев и россиян.

И я знаю что наше государство всегда будет ценить их труд и их именами тоже назовут улицы наших больших и малых городов, по которым будут, как и я, ходить в школу мои сверстники.